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FREIWILLIGE  FEUERWEHR 

R O T T E N E G G 
4111 Walding, Rodltal 2 

Tel. (07234) 87075 / 0699 16555006 

E-Mail: ff-rottenegg@uu.ooelfv.at 

 

 

 

 

Niederschrift 

 
 

der Jahresvollversammlung vom Freitag, 11. Februar 2011 

im Gemeindeturnsaal, Sportplatzstraße 5, Rottenegg. 

 

 

 

Anwesende: 

 

Ehrengäste: 

 Bürgermeister Johannes Rechberger 

 BfKdt OBR Manfred Mayerhofer 

 AfKdt BR Rudolf Reiter 

 E-BR Leopold Rammerstorfer 

 Kommandant Thomas Bumberger mit Kameraden von der FF-Eging am See aus 

Bayern 

 HBI Rudolf Wurzinger und AW Engleder Herbert von der FF Eschelberg 

 Gemeinderatsmitglieder Langhammer Ulla, Haudum Johann und  

Herbert Weissengruber 

 Musikverein St. Gotthard (Obmann-Stv. Nopp Christian) 

 

 

Feuerwehrmitglieder: 

 45 Aktive und Reservisten und  

 7 Mitglieder der Jugendgruppe lt. Anwesenheitsliste 
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Tagesordnung: 

 

 

  

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Totengedenken 

3. Verlesung der Niederschrift der vorhergegangenen Vollversammlung 

4. Jahresbericht des Feuerwehrkommandanten 

5. Vermittlung von Ausbildungsinhalten 

6. Jahresbericht des Gerätewartes 

7. Jahresbericht des Schriftführers 

8. Jahresbericht des Jugendbetreuers 

9. Jahresbericht des Kassenführers 

10. Prüfbericht der Rechnungsprüfer 

11. Wahl der Rechnungsprüfer 

12. Neubeitritte und Angelobungen 

13. Beförderungen, Auszeichnung und Ehrung von Kameraden 

14. Referate 

15. Kommende Arbeit 

16. Allfälliges 
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1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 

 

Um 19:13 eröffnet Kommandant Wolfsteiner die diesjährige 

Jahresvollversammlung, begrüßt die erschienen Ehrengäste und 

Feuerwehrmitglieder und stellt aufgrund der Anwesenheitsliste die 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

2. Totengedenken 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 E-HBI Josef Plakolm OLM Adolf Scherndl 

 27.8.2010 3.12.2010 

 

Kommandant Wolfsteiner ersucht alle Anwesenden sich zu erheben und der 

verstorbenen Feuerwehrkameraden zu gedenken. Der Kommandant verliest und 

würdigt die Leistungen der Verstorbenen für die Feuerwehr, insbesondere jene 

des langjährigen Feuerwehrkommandanten Plakolm. 

 

 

3. Verlesung der Niederschrift der vorhergegangenen 

Vollversammlung 

 

Um Zeit zu sparen, wird die Niederschrift vom 19.2.2010 nicht verlesen. Sie liegt 

während der Versammlung zur Einsicht auf. Diesem Antrag von Kommandant 

Wolfsteiner stimmt die Vollversammlung einstimmig zu. 
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4. Jahresbericht des Feuerwehrkommandanten 

 

„2012 war eines der ereignisreichsten Jahre in der Feuerwehrgeschichte von 

Rottenegg. Gott sei Dank nicht so bei den Einsätzen, aber dafür bei den Übungen, 

Leistungsabzeichen, Veranstaltungen und vor allem durch die in Dienststellung 

des neuen Kleinlöschfahrzeuges, die uns terminmäßig viel abverlangte.  

Schon im Jänner hielten wir für 20 Feuerwehrmitglieder einen 16-stündigen Erste 

Hilfe Kurs ab. Ab Mitte Februar begannen die Vorbereitungen für die Abnahme des 

Technischen Hilfeleistungsabzeichens mit 2 Übungen pro Woche. Im April haben 

dann 22 Kameradinnen und Kameraden die Prüfung in den verschieden Stufen 

erfolgreich abgelegt. Dazwischen verbrachten wir einen Tag bei der Fa. 

Rosenbauer in St. Pölten zur Rohbaubesprechung unseres KLF. An diesem Tag 

wurde genauestens festgelegt, wie das neue KLF ausschaut und welch 

Ausrüstungsgegenstände es bekommt. Weiters konnten wir einen Fixtermin für 

die Auslieferung des KLF festlegen, nämlich den 23. Juli 2010. An diesem Tag 

waren wiederum 6 Kameraden der Feuerwehr in St. Pölten und nach eingehender 

Prüfung und Durchsicht aller Ausrüstungsgegenstände sind wir um 15:00 Uhr mit 

dem neuen KLF nach Rottenegg gekommen und haben es in den provisorischen 

Dienst gestellt. Am 19. September konnten wir das KLF bei einem Frühschoppen 

und der Weihe durch Hrn. Konsistorialrat Pfarrer Hermann Scheinecker offiziell in 

den Dienst stellen. 

 

Ein ganz besonderes Schmuckstück gibt es seit 2010, nämlich das alte 

Feuerwehrhaus in Rottenegg, welches von uns renoviert wurde. Es halfen viele 

Kameraden bei der Renovierung jedoch möchte ich 2 herausheben, die einen 

Großteil ihrer Freizeit dafür geopfert haben: Gerhard Schietz und Martin Wolf – 

großen Dank dafür. 

 

Schon während den Monaten August und September übten wir wöchentlich für das 

Bayerische Leistungsabzeichen, das wir am 4. Oktober – wie schon berichtet mit 

ein paar kleinen Fehlerpunkten meinerseits – erfolgreich ablegen konnten. 

Ich möchte mich bei allen Feuerwehrmitgliedern die – sei es bei Kursen, 

Leistungsabzeichen, Übungen und vor allem Einsätzen – engagiert haben, sehr 

herzlich bedanken.  

 

Ein weiterer Dank gilt meinen Kommandomitgliedern – mit Gerhard Schietz als 

meinem Stellvertreter an der Spitze – für die sehr viele Arbeit und die gute und 

respektvolle Zusammenarbeit im abgelaufenen Jahr. Ein Danke auch der Gemeinde 

mit Bürgermeister Johannes Rechberger an der Spitze für die gute Unterstützung. 

Dies wäre mein kleiner Bericht für das Jahr 2010 gewesen.“ 
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5. Vermittlung von Ausbildungsinhalten 

 

Kommandant-Stellvertreter OBI Schietz Gerhard und Zugs-Kommandant  

BI Hofstätter Josef berichten über durchgeführte Schulungen und Übungen im 

abgelaufenen Jahr, und zeigen ein paar Bilder davon. Bericht siehe Beilage 1. 

 

 

6. Jahresbericht des Gerätewartes 

 

Gerätewart AW Perkmann Josef berichtet über Gerätschaften und Ausrüstungen 

(siehe Beilage 2). 

 

 

7. Jahresbericht des Schriftführers 

 

Schriftführer AW Schwarz Ernst berichtet über Mitgliederstand, Einsätze, 

Schulungen, Leistungsabzeichen und Veranstaltungen im abgelaufenen Jahr (siehe 

Beilage 3). 

 

 

8. Jahresbericht des Jugendbetreuers 

 

Jugendbetreuer HBM Höllinger Walter berichtet über die Aktivitäten der 

Jugendgruppe (siehe Beilage 4).  

 

 

9. Jahresbericht des Kassenführers 

 

Kassenführer AW August Nopp berichtet über die finanzielle Lage unserer 

Feuerwehr (siehe Beilage 5). 

 

 

10. Prüfbericht der Rechnungsprüfer 

 

Rechnungsprüfer OLM Christian Nopp: „Die Kassa wurde am 15.1.2010 auf Herz 

und Nieren geprüft und ordnungsgemäß befunden, das Kassenbuch stimmt mit 

dem Konto überein und ist sehr gewissenhaft geführt. Ich stelle daher den Antrag, 

dem Kassenführer die Entlastung auszusprechen.“ 

Kommandant Wolfsteiner lässt über den Antrag von Rechnungsprüfer Christian 

Nopp abstimmen. 

Abstimmungsergebnis: Antrag einstimmig angenommen und somit  Entlastung 

des Kassenführers durch die Vollversammlung. 

Kommandant Wolfsteiner bedankt sich bei Kassenführer AW Nopp August für die 

geleistete Arbeit. 
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11. Wahl der Rechnungsprüfer 

 

Da nach zweijähriger Prüfungstätigkeit OLM Christian Nopp aus dem 

Prüfungsteam ausscheidet, hat HFM Gerhard Hofstätter dem Ersuchen vom 

Kommando, sich als Prüfer für die nächsten 2 Jahre zur Verfügung zu stellen, 

zugestimmt. Kommandant Wolfsteiner stellt den Antrag, Johann Ennsbrunner und 

Gerhard Hofstätter als Rechnungsprüfer zu bestellen. 

Abstimmungsergebnis: Antrag einstimmig angenommen.  

 

12. Neubeitritte und Angelobungen 

 

Daniel Prammer und Patrick Ruttmann Sind der Jugendgruppe beigetreten und 

werden von Kommandant Wolfsteiner angelobt. 

 

 

13. Beförderungen, Auszeichnung und Ehrung von 

Kameraden 

 

Kommandant Wolfsteiner spricht folgende Beförderungen aus: 

Ausserwöger Fritz und Martin Wolf werden zum OFM befördert,  

Pühringer Florian zum HFM,  

Wolfmayr Herbert und Hofstätter Stefan zum LM und  

Allerstorfer Manfred wird zum OLM befördert. 

 

Im Anschluss hebt Kommandant Wolfsteiner die Erlangung des FJLA unserer 

Jugendgruppe hervor und überreicht die Urkunde. 

 

Folgende Auszeichnungen werden von BFK OBR Mayrhofer und Bürgermeister 

Rechberger vorgenommen:  

Manfred Allerstorfer erhält die 25-jährige FW-Dienstmedaille,  

Gerhard Schietz bekommt die 40-jährige FW-Dienstmedaille und  

Josef Humenberger die 50-jährige FW-Dienstmedaille verliehen.  

Die Kameraden Allerstorfer Rudolf und Limberger Rudolf bekommen die Urkunde 

für 60 Jahre durchgehenden Feuerwehrdienst. 

Gerhard Schietz bekommt das O.Ö. Feuerwehrverdienstkreuz Stufe III verliehen. 

 

 

14. Referate  

 

KI Ennsbrunner bedankt sich für die Einladung und ist froh bei Einsätzen auf gut 

ausgebildete FW-Leute zu treffen, die besonders in der Nacht als große 

Unterstützung für die Polizei gesehen werden. Weiters betont er die Wichtigkeit 

guter Jugendarbeit. 

 

Herbert Weissengruber (Gemeinderat) lobt den Kommandanten, betont die 

Vielseitigkeit der Einsätze und dankt für die erbrachten Leistungen für die 

Allgemeinheit. 
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Langhammer Ulla (Gemeinderat) bedankt sich für die Unterstützung beim HELFI-

Bewerb des J-RK und bitte auch gleich wieder für das Jahr 2011 um Mithilfe. 

HBI Wurzinger Rudolf (Kommandant FF Eschelberg) dankt für die Einladung, 

gratuliert den Ausgezeichneten, hebt die Wichtigkeit der guten Zusammenarbeit 

mit der Abhaltung gemeinsamer Übungen und Schulungen hervor und gibt 

bekannt, in Eschelberg keinen FW-Ball mehr zu veranstalten. 

 

Thomas Bumberger (Kommandant FF Eging) bedankt sich ebenfalls für die 

Einladung, überbringt Grüße vom Bürgermeister aus Eging am See und von 

Spannbacher Martin, gratuliert allen Beförderten und Ausgezeichneten und 

wünscht weiterhin viel Erfolg und ein gesundes Nachhausekommen. Er lobt unsere 

Ausbildungsarbeit für das Bayerische LA und beneidet uns um unsere 

Jugendgruppe. 

 

OBR Mayerhofer Manfred (Bezirksfeuerwehrkommandant) bedankt sich ebenfalls 

für die Einladung, dankt auch für die Berichte und betont, dass die Mitglieder der 

Feuerwehr Rottenegg auf die geleisteten Einsätze, abgelegten 

Leistungsabzeichen, Kurse und Schulungen ruhig stolz sein sollen. Er gratuliert 

den Beförderten und Ausgezeichneten und bedankt sich beim Kommando und 

beim Bürgermeister für die Bereitstellung der nötigen finanziellen Mittel. Er 

spricht von der Wichtigkeit der BLP, den geplanten Änderungen im 

Führerscheingesetz für FW-Fahrzeuge bis 5.5 t mit der Klasse B, der Aktion 

Zukunft FW 2030, und wünscht wenig Einsätze und ein unfallfreies nach Hause 

kommen. 

Danach ersucht Kommandant Wolfsteiner Bürgermeister Rechberger um ein paar 

freundliche Worte. 

 

Johannes Rechberger (Bürgermeister) bedankt sich für die Einladung und 

gratuliert allen Ausgezeichneten. Er freut sich schon wieder nach Bayern mitfahren 

zu können, bedankt sich für die Berichte, und für die geleistete Arbeit, bittet 

weiterhin um gute Zusammenarbeit der Vereine in unserer Gemeinde, betont die 

Wichtigkeit der  Jugendarbeit, dankt für die Fairness bei der Budgeterstellung, und 

natürlich auch für alle geleisteten Einsätze. Auch über die finanzielle Lage der FF 

Rottenegg zeigt er sich beruhigt. Er wünscht alles Gute für die kommenden 

Aufgaben und dankt auch für die Mithilfe und Nutzung der 

Feuerwehreinrichtungen beim HELFI-Bewerb. 

 

 

15. Kommende Arbeit 

 

Kommandant Wolfsteiner gibt einen Überblick über die Schwerpunkte für 2011, 

wie z.B.: Bezirksleistungsplakette in Gold (mit viel Vorbereitungsarbeit), 

Löscherprüfung mit Tag der Feuerwehr, Alteisensammlung und Veranstaltung 

eines Frühschoppens und bitte um tatkräftige Mithilfe aller FW-Mitglieder. 
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16. Allfälliges 

 

Kommandant Wolfsteiner gibt bekannt, dass er in den nächsten 2 Jahren 

dienstlich in Wien zu tun hat, und von Montag bis Donnerstag nicht anwesend 

sein wird. Weiters gibt er bekannt, dass Lotsenkommandant BI Koll Klaus aus 

beruflichen Gründen seine Funktion zurücklegt. Kommandant Wolfsteiner bedankt 

sich für die geleitete Arbeit und gibt Atzmüller Wilhelm als designierten 

Nachfolger bekannt. 

 

Nopp August kündigt noch die „Dancing Night“ des Musikvereines St. Gotthard an. 

Im Anschluss werden noch Bilder über das abgelaufenen Jahr gezeigt, 

anschließend beschließt Kommandant Wolfsteiner die Jahresvollversammlung um 

21:03. 

 

 

 

 

 

Anlagen: 

1. Bericht über Ausbildung und Schulungen 

2. Bericht des Gerätewarts 

3. Bericht des Schriftführers 

4. Bericht des Jugendbetreuers 

5. Bericht des Kassenführers 

6. Fotoauswahl des abgelaufen Jahres 

7. Teilnehmerliste 

8. Einladung 

 

 

 

 

 

 

AW Schwarz Ernst 

Schriftführer 


